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Este volumen comprende 28 ejercicios -20 cuestiones y 8 preguntas- resueltos de
CINETICA QUIMICA que han sido propuestos en 27 examenes de QUIMICA de las
Pruebas de acceso a estudios universitarios en la Comunidad de Madrid entre los
afios 1996 y 2015, en las siguientes convocatorias:

EXAMEN
ANO Modelo JUNIO SEPTIEMBRE
Cuestiones | Problemas | Cuestiones | Problemas | Cuestiones | Problemas
1996 1
1997 1
1998 1
1999
2000 1 1
2001 1 1
2002
2003 2
2004 1
2005 1 1
2006 1 1
2007 1 1
2008 1
2009
Fase General 1
2010 | Fase Especifica 1
Coincidencia
Continda en la pagina siguiente.
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EXAMEN

ANO Modelo JUNIO SEPTIEMBRE
Preguntas Preguntas Preguntas

2011

2012 1 1

Fase General
2013 | Fase Especifica

Coincidencia 1
Fase General
2014 | Fase Especifica 1 !
Coincidencia 1
Fase General
2015 | Fase Especifica !
Coincidencia 1

Para poder acceder directamente a la resolucion de un ejercicio hay que colocarse
en la fecha que aparece después de su enunciado y, una vez alli, hacer: “CLIC” con
el raton.

Pagina 3



ENUNCIADOS

Cuestiones

Conteste a las siguientes preguntas:

a) ¢ Cudl es el concepto de velocidad de reaccion?.

b) ¢En qué unidades se expresa®?.

c) ¢ Qué factores incluyen en la velocidad de reaccién?.

d) ¢Por qué un catalizador aumenta la velocidad de reaccion?.

Modelo 2000
Razone si son correctas o incorrectas las siguientes afirmaciones:
a) En una reaccion quimica no puede ser nunca AG = 0.
b) AG es independiente de la temperatura.
c) La reaccion no es espontanea si AG > 0.
d) La reaccion es muy rapida si AG < 0.
Septiembre 2003

Dadas tres reacciones espontaneas cualesquiera, razone:

a) (Cual es el signo de AG para cada una?.

b) ¢Qué datos seria preciso conocer para saber si al producirse las reacciones aumenta
el grado de desorden y cual de ellas transcurriria a mayor velocidad?.

Junio 1997
Razone si la velocidad de reaccion depende de:
a) si el proceso es exotérmico;
b) si el proceso es espontaneo;
c) si los enlaces que se rompen son mas fuertes que los que se forman;
d) la temperatura y la presién a la que se realiza el proceso.
Modelo 2001

Mediante un diagrama de energia — coordenada de reaccion justifique en cada caso si
la velocidad de reaccion depende de la diferencia de energia entre:

a) reactivos y productos, en cualquier estado de agregacion;
b) reactivos y productos, en su estado estandar;
C) reactivos y estado de transicion;

d) productos y estado de transicion.
Junio 2001
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Cuestiones de Cinética quimica

El diagrama energético adjunto corresponde \
a una reaccion quimicaz A 2 B + C,

para la cual: AS = 60 J'K™" y el valor absoluto ~ H
de la variacion de entalpia es: [AH| =45 kJ.

a) Justifique si la reaccion es esponténea A
a25°C.
b) Indique si un aumento de temperatura
aumentara mas la velocidad de
la reaccion directa: A — B + C o B+ C

de lareaccion inversa: B + C — A.

reaccion

Junio 2010 (Fase General)

Teniendo en cuenta la grafica adjunta:

a) Indique si la reaccion es exotérmica o endotérmica.

b) Represente el valor de AH de reaccion.

C) Represente la curva de reaccion al afiadir un catalizador positivo.
d) ¢ Qué efectos produce el hecho de afiadir un catalizador positivo?.

\
Energia

Reactivos

Productos

Coordenada de reaccién

Junio 1998
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Cuestiones de Cinética quimica

8 —  Considerando el diagrama de energia que se muestra, para la reaccion:
A —-B+C
conteste razonadamente a las siguientes preguntas:

a) ¢Cuél puede ser la causa de
la diferencia entre la curva 1y la 2?.

b) ¢Para cuadl de las dos curvas la
reaccion  transcurre a  mayor
velocidad?.

C) ¢Qué le sucedera a las constantes de
velocidad de reaccidn si se aumenta
la temperatura?.

d) ¢cLa reaccion es exotérmica o0
endotérmica?.

Energia

Coordenada de reaccion

Septiembre 2008

9- Razone:

a) Si puede deducirse, a partir de las figuras correspondientes, si las reacciones
representadas en (1) y (Il) son de igual velocidad y si, previsiblemente,
seran espontaneas.

b) En la figura (111) se ha representado una reaccion catalizada y la misma sin catalizar.
Sefidlese en la figura cuales son la Ea yel AH en el primer supuesto y cudles en
el segundo.

C) ¢Por qué el empleo de un catalizador no es un procedimiento valido para lograr que
una reaccion no espontanea se produzca?.

Energfa potencial

Energfa Potenci al
Energfa Potencial

Coordenada de reaccién Coordenada de reaccidn Coordenada de reaccién
()] (11) {11}]

Septiembre 1996
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Cuestiones de Cinética quimica

Los siguientes datos describen cuatro reacciones quimicas del tipo: A + B — C + D:

Energia de activacion (kJ ‘mol™") | AG (kJ'mol™") | AH (kJ'mol™")
Reaccion | 1 -2 0,2
Reaccion 11 0,5 5 -0,8
Reaccion 11 0,7 0,7 0,6
Reaccion IV 1,5 0,5 —0,3

Se desea saber:
a) ¢ Cudl es la reaccion mas rapida?.
b) ¢Cual o cuales de estas reacciones son espontaneas?.
c) ¢ Cudl es la reaccion mas endotérmica?.
d) ¢Qué valores de la tabla podrian modificarse por la presencia de un catalizador en
cualquiera de las situaciones anteriores?.
Justifique las respuestas.
Junio 2000

La reaccién en fase gaseosa:
2A+B — 3C
es una reaccion elemental y, por tanto, de orden dos respecto de A y de orden uno
respecto de B.
a) Formule la expresién para la ecuacion de velocidad.
b) Indique las unidades de la velocidad de reaccion y de la constante cinética.
C) Justifigue como afecta a la velocidad de reaccion un aumento de la temperatura
a volumen constante.
d) Justifigue cdmo afecta a la velocidad de reaccion un aumento del volumen a
temperatura constante.
Junio 2006

La reaccion:
A+B —C

es un proceso elemental. Responda razonadamente a las siguientes cuestiones:
a) ¢ Cuales son las unidades de la velocidad de reaccion?.
b) Escriba la expresion de velocidad en funcién de las concentraciones.
C) Indique la molecularidad y los 6rdenes parciales de reaccion.
d) ¢Se modifica la velocidad de reaccion si las concentraciones inicialesde A y B

se mantienen constantes pero cambia la temperatura del experimento?.

Modelo 2005
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Cuestiones de Cinética quimica

La reaccion:
2X +Y - Xo¥Y

tiene ordenes de reaccion dos y uno respecto a los reactivos X e Y, respectivamente.

a) ¢Cual es el orden total de la reaccion?. Escriba la ecuacion de la velocidad
del proceso.

b) ¢Qué relacion existe entre la velocidad de desaparicion de Xy la de aparicion
de XoY?.

C) ¢En qué unidades se puede expresar la velocidad de esta reaccion?; ¢y la constante
de velocidad?.

d) ¢De qué factor depende el valor de la constante de velocidad de esta reaccion?.
Razone la respuesta.

Septiembre 2007

La velocidad de la reaccion:

A+2B —> C
en fase gaseosa solo depende de la temperatura y de la concentracién de A, de tal manera
que si se duplica la concentracion de A la velocidad de reaccion también se duplica.

a) Justifique para qué reactivo cambia mas deprisa la concentracion.
b) Indique los érdenes parciales respecto de A y B y escriba la ecuacién cinética.
c) Indique las unidades de la velocidad de reaccion y de la constante cinética.

d) Justifigue como afecta a la velocidad de reaccion una disminucion de volumen
a temperatura constante.
Junio 2007

Para la reaccion en fase gaseosa ideal:
A+B—->C+D
cuya ecuacion cinética o “ley de velocidad” es: v = k-[A] , indique como varia la velocidad
de reaccion:
a) al disminuir el volumen del sistema a la mitad;
b) al variar las concentraciones de los productos, sin modificar el volumen del sistema;
c) al utilizar un catalizador;
d) al aumentar la temperatura.
Septiembre 2003

La reaccién en fase gaseosa:
A+B—->C+D
es endotérmica y su ecuacion cinética es: v = k-[A]°. Justifique si las siguientes afirmaciones
son verdaderas o falsas:
a) El reactivo A se consume mas deprisa que el B.

b) Un aumento de la presién total produce un aumento de la velocidad de la reaccién.

C) Una vez iniciada la reaccion, la velocidad de reaccion es constante si la temperatura
no varia.

d) Por ser endotérmica, un aumento de temperatura disminuye la velocidad de reaccion.

Septiembre 2004
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Cuestiones de Cinética quimica

La ecuacion de velocidad para el proceso de reduccion de HCrO4 con HSO3z en medio
acido es:
v = k:[HCrO4 ][ HSO3 J*[H"] .

a) Indique las unidades de la constante de velocidad (k).

b) Indique el orden total de la reaccion y los érdenes parciales correspondientes a
las tres especies.

c) Explique los factores que influyen en la constante de velocidad de la reaccion.

d) Indique de qué forma se puede aumentar la velocidad de reaccidn, sin variar

la temperatura y la composicion.
Modelo 2004

Para la reaccion en fase gaseosa:
CO + NO; — CO, + NO

la ecuacién de velocidad es: v = k:[NO,]% Justifique si son verdaderas o falsas

las siguientes afirmaciones:

a) La velocidad de desaparicion del CO es igual que la velocidad de desaparicion
del NO..

b) La constante de velocidad no depende de la temperatura porque la reaccién se supone
en fase gaseosa.

C) El orden total de la reaccion es dos.

d) Las unidades de la constante de velocidad seran: mol-'L™"-s™".

Septiembre 2005

Se determin0 experimentalmente que la reaccion:

2A+B —> P
sigue la ecuacién de velocidad: v = k:[B]° Conteste razonadamente si las siguientes
proposiciones con verdaderas o falsas:

a) La velocidad de desaparicion de B es la mitad de la velocidad de formaciéon de P.
b) La concentracion de P aumenta a medida que disminuyen las concentraciones de
los reactivos A y B.
c) El valor de la constante de velocidad es funcion solamente de la concentracion
inicial de B.
d) El orden total de reaccién es tres.
Modelo 2006

Una reaccién quimica del tipo: A (g) — B (g) + C (g) tiene a 25 °C una constante
cinética: k=5 x10™ L-mol™"s™". Conteste razonadamente a las siguientes preguntas:
a) ¢ Cual es el orden de la reaccién anterior?.
b) ¢Como se modifica el valor de la constante “k” si la reaccion tiene lugar a
una temperatura inferior?.
C) ¢Por queé no coincide el orden de reaccion con la estequiometria de la reaccion?.
d) ¢Qué unidades tendria la constante cinética si la reaccién fuera de orden 1?.
Junio 2010 (Fase Especifica)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Preguntas de Cinética quimica

Preguntas

Dada la reaccién elemental: O3 (g) + O (g) — 2 O (g), conteste a las siguientes preguntas:

a) ¢Cuales son los ordenes de reaccion respecto a cada uno de los reactivos, y el orden
total de la reaccion?.

b) ¢Cual es la expresion de la ecuacion de velocidad?.

c) Si las unidades de la concentracién se expresan en mol-'L™" y las del tiempo en
segundos, ¢cudles son las unidades de la constante de velocidad?.

d) ¢Qué relacion existe entre la velocidad de formacion de O, y la de desaparicion
de 03?.

Modelo 2012

La reaccion ajustada: A + B — 2 C tiene un orden de reaccion dos respecto a A y uno
respecto a B. Justifique si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) El orden total de la reaccion es 2.

b) Las unidades de la constante cinética son: L'mol s~

C) El valor de la constante cinética no se modifica si se duplica la concentracion de A.
. ., 1

d) La velocidad de la reaccion es: v = _E%'

Septiembre 2014

La ecuacion de velocidad para la reaccion: 2 A + B — C viene dada por la expresion:
v = k-[A]-[B]* Justifique si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) Duplicar la concentracion de B hace que la constante cinética reduzca su valor
a la mitad.

b) El orden total de la reaccion es igual a 3.

C) Se trata de una reaccion elemental.

d) Las unidades de la constante cinética son: [tiempo] " .
Modelo 2014

A 25 °C, una reaccion quimica del tipo: A (g) — B (g) + C (g) tiene una constante
cinética: k = 5 x10' L-mol™"s™". Conteste a las siguientes preguntas, justificando en todos
los casos su respuesta:
a) ¢Cudles son las unidades de la velocidad de reaccion?.
b) ¢Cual es el orden global de la reaccion?.
C) ¢QuE le ocurre a la constante cinética si disminuye la temperatura del sistema?.
d) ¢Se trata de una reaccién elemental?.
Junio 2015 (Materias coincidentes)

La reaccion: A (g) + B (g) — C (g), con AH® = 28 kJ, es una reaccién elemental.
Justifique si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) Si la energia de activacion de la reaccidn directa es de 47 kJ, la de la reaccion inversa
es de 75 kJ.

b) Las unidades de la constante de velocidad son: L-mol s .

C) La reaccion sera espontanea solo a altas temperaturas.

d) Un aumento de presion incrementara el valor de la constante de velocidad.
Junio 2014 (Materias coincidentes)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Preguntas de Cinética quimica

Para la reaccion entre gases: A + B — C + D, cuya ecuacion cinética o “ley de
velocidad” es: v =k-[A]% justifique cémo varfa la velocidad de reaccion:
a) Al disminuir el volumen del sistema a la mitad, a temperatura constante.

b) Al aumentar las concentraciones de los productos C y D, sin modificar el volumen

del sistema.

C) Al utilizar un catalizador.

d) Al aumentar la temperatura.

Junio 2015
Para la reaccion: A + B — C | ENSAYO | [A] (mol-L™") | [B] (mol-'L™") | v (mol-L™"s™")
se obtuvieron los siguientes S
resultados: 1 01 01 X
20 0,2 0,1 2 X
3° 0,1 0,2 4 X
a) Determine la ecuacion de velocidad.
b) Determine la unidad de la constante cinética k.
C) Indique cual de los dos reactivos se consume mas deprisa.
d) Expligue como se modifica la constante cinética k si se afiade mas reactivo B al sistema.
Junio 2012
Para |6} reaccion entre Ay B, | ENSAYO [A] mol:'L™") | [B] (mol'L™") | v (unidades)
a partir de los datos de N
la tabla, justifique si son 1 0,25 0,25 0,015
verdaderas 0 falsas 20 0,50 0,25 0,030
las siguientes afirmaciones:
g 30 0,25 0,50 0,060
40 0,50 0,50 0,120
a) La reaccion es de primer orden respecto a A.
b) El orden total de la reaccion es 2.
C) El valor numérico de la constante de velocidad es: 0,96.
d) Las unidades de la velocidad son: L-mol s .

Junio 2013 (Materias coincidentes)
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EJERCICIOS RESUELTOS



Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2000 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Conteste a las siguientes preguntas:

a) (Cudl es el concepto de velocidad de reaccion?.

b) ¢(En qué unidades se expresa?.

c) ¢Qué factores incluyen en la velocidad de reaccion?.

d) ¢Por qué un catalizador aumenta la velocidad de reaccion?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2000)

SoLvaov-

Lo velodad do waccion e el cambio em [v couen-
foviones do veactives -que, vam dgropongeiendo - o pro-
dmckos -qme se vom Lormamdo- cou verpecto al i empo.

Pane wna \eacmoh gemeia
aff +bB = cC+d D
Lo velovidad 4o veacton vale, watew o hom enfe :

| ACA)_ 1 48] _t A< | 400_, ray*rald
a db T b 4t ¢ db 4 dt JURCE

Dado gune la wnidad habitual de concemtragrion en:
mol- L', la velovdad de weaccion cuele oxpresarye
em: molL™ "

Los Jactorer que influyen ou la velovidad Le
eoction Son :
« Naturalera de los veachvos , 20quin que enlnc
delam, vompoue, + 4
o Estado Hico de los wachvos. Cuanto s
@ fnulhten 11 chogund efuusr ewhe Loy
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2000 — Cuestion 2

molutmlan de, of veahivos -

qoa > Liquidesysoldes fuomente diviolidos
manjor 10 |a veloudad de wacciod, Cuambo
mowvor o o wmﬁu‘e de, contache emtre
loy Weactivos (por efowplo: embve sghido¢ Jin
divdar) mas ot 12207 (o yearcenon,

* Conambrarion de los veachvos. Lu incptuonto
hace Lubie Lo pobabilidad de chogue, of-
@@ emtre MO\OMM,\{ con ello aumentn la
Velocidad, de veaccion.

® TWPW{'MAD\ Un inoumento do |a miuta
omenta. Lo constamte de elovidad | k Y,
con eller, Tmbion cvece fo. velocidad de weaceion
Recovdymos g (,ey de Arrhenius:

-Eo
k: Ae ]

* Perewcia de um catolizador.

v o Un ca"'au?wim* pOSt‘h‘vo dA‘Dw«inuq,e La weqﬁ,\
de orehvaioi Logme mewmento Lo constamty
do velouidad -fequm (o (oy de Avhemius ex-
puertn omberioymente - 9, Lo elle, ammentn
Lo. velondad de veason.

vo Un catalizader veqativo -inhibider- ammenta
la everqin de achivavion, diswminuge la constamte
de velotidad y tambied Lo velotidad de
YO ACAON.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Razone si son correctas o incorrectas las siguientes afirmaciones:
a) En una reaccion quimica no puede ser nunca AG = 0.
b) AG es independiente de la temperatura.
¢) Lareaccidon no es espontanea si AG > 0.
d) Lareaccidon es muy rapida si AG <0.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2003)

SoLvcion -

L a(/«"wvmuioﬁ a) & lalso. (uamde ¢ alcanio.
q,g(uilibyio quimico nechroiamente (i 42 wwplirge: A6=0,
qo §e 42 utoir verifivamdo Rmilboneamente lw e -
clon®s divddn & inverla cou iomal veloc dad.

Tambien Lo, mew‘oﬁ B)?» inwoivecto. fabemos
ane lo. vonviacroa do Qa/@vv!m"%» Libwe do (wbbs vale:

AG= AH -TAS

(om lon PrUUIe) a pAm N Y "&MQPAQW(OM{'MMHA -l
wa hobdualin <) poc Lo qme, mlvo ame 22 diere :
AS=0, Lo vaniouron de energio. Libie do Gibbs <& dapon-
de 42 o Yempantura.

Lo afrmacion oo wrrectn. €5 mbido que g1
re mmple: A6 <0 ok prore &1 srpontango o Lov
tewpmratma, coinpondiente, luego 4i 46> 0 didho
PYTWA0 N0 R ?Apowh'n% a didia *mpﬁ/mw.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Cuestion 2

Gwnolwenke, Lo, n)p"W\Mio?t d) e Jalaov. Lo. maguitnd
omeraehica ulavienada, on lo velocidad, de wocroq &
Lo NG D de ackvavion: Ea Y no ln mbrgion bbre
do GbbS. €wn efecks, pana, waa acoion del fipe:

7 A+bB — CC +d D
Yo Ly de Lo velovidad, 40ns; en gomenal:
v k[A)* 8]’
Y, e amendo o Lo (yde Acrhoniug, lo comtanfe o

veltndad ertordada por:
k . A e - E“/RT

)

poC wnﬁwiwh,m Inm w{‘o o W.Mqv’m de
ack vazion provota, uma dasminucion de la. cowrfamte
do. velew dad wsumm, uma disminmvion 42 Lo
Wp\‘m velou de vacuon.

Pmumiwdo:

Unicomemte [, aBunogion <) o) coivrecto
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1997 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO ' CINETICA QUIMICA

Dadas tres reacciones espontdneas cualesquiera, razone:
a) (Cual es el signo de AG para cada una?.

b) ¢Qué datos seria preciso conocer para saber si al producirse
las reacciones aumenta el grado de desorden y cuil de ellas

transcurriria a mayor velocidad?.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1997)

SoLuciov-

Adwikendo que Loy wacciones hawsuumen a presion
Y ’re/vmpmhum comtomten -comoey habitual- :

* 5 los tr proos son erpontorneos A vanioien
de emeroo, Libwe do (Wbbs: AG=AH-TAS en
negabiva. ew todas ellos.

o fng Jabr Kol prodmavee lan eaceioner au-
memta el qpado de dorordem hay que cono@n
S Vanoion de P/v\*’roft'a: AS; s, em e{ecfo,
e tnewenta @ grado de dosordem temdremmos
AS > 0.

* Pona saher omal de lw) veacoioney hamsomane,
o mawyor velocidad debvmonmos conon, bum-
damentalmepte, lan enya, de ackvaeion
-diRuemia emhe lo emdng i del Complejo acti-
vado y los veachvos- de (o5 ey procenos. A me-
ot emergen do achvacion, major veloeidad
do veacron. -

RESVULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1997 — Cuestion 3

Ewn e‘(edm; lo. velovidad do. eacgion depende de la
constamte de veloudad (y de loy, concentmciones
de los wochvos elevadan a los veapechvos o'rdevies

pavmales de Veciown - factor aue townbien habno,
que tener em wenta-).

Recordomos ame la constamte de velocdad
depende de Lo temperatnin y Lo entngion de

achvacion: Ea, sequn la emawon de Arrhenius:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2001 — Cuestion 1

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Razone si la velocidad de reaccion depende de:
a) siel proceso es exotérmico;
b) siel proceso es espontineo;

c) silos enlaces que se rompen son mas fuertes que los que se forman;

d) latemperaturay la presion a la que se realiza el proceso.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2001)

CoLVCLION-

Los aspectos fomodineimicos : vamiacioi de. eutopia:
A y Varingich de emergin Libre de (ubbs: A y Los
aspectos cinttiens: velocidad. de waunon ron indepon-
dMW\"Q/) Asc.

* Lo velodidad do veaceion no dopomele 4o

el prope 42a. -&oﬁnvm'co(AHtMg) 0 wno. -

o Lo velovidad Ao vowcron no doponde do que

L poso 220 ppantanes (36<0 - o Poia
4 femperatuna constamtes-) o wo.

o Lo velagidad de vaceion vo QMG@LP{L@
omlag PUL 52 VoV po Sou Ynan Juainten do
lor gwne 2% h’lwmm (Lo ame rupove wma reaccion

endoteawmica : AH= 3|Eeplacen okog [ =3 [Eenloces formodos]
-AH>0 -) 0 vo.

RESULTADO

No obstomte, em o veloudad de wacnon sCnlluye Lo,
natunaleto de los veackvos -y ln conactenshicey) de sus
emloct), Que & voma romper-.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2001 — Cuestion 1

Por conhvor, la velowdad de veaseron s(atqwte
de lo tompetwio y la prnion o Lo gme se va-
ln‘welﬁmw;o ; RESULTADO
En electo: wma viaciont de o femperatimo.
Wmplica win Cambio em L Comatmte dpx veloudad,
24um o Wy de Arrhenius.

Eo

k= A e- RT ,
Lo ame edvwda. em una Vanacion de (o veloodad
de Wacxon. R por ejemplo, . ommento o, T su-
pone wm ammento de ky, ew dgfnrhva, um ammenb
de \on velowdad de veacvion.

M dapemden Eambien, de mamenn divectn, La. veloci-
dad de wocron de la conceuhmumon de los veachvoy,

5¢ ertos 42 ewomenham ew fonl 9maeosa dicha concen-
fcion oA darectomente Proporuioma[ o la P\,est'oﬁ,

[eackvo A]= Y4 - ¥4
V it T '

poc Lo ame, por ejemplo oma oumenmte de la presion
(wementa la velocidad de veaccion.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2001 — Cuestion 4

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Mediante un diagrama de energia — coordenada de reaccion
justifique en cada caso si la velocidad de reaccion depende de la diferencia
de energia entre:

a) reactivos y productos, en cualquier estado de agregacion;
b) reactivos y productos, en su estado estandar;
c) reactivosy estado de transicion;
d) productos y estado de transicion.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2001)

Sowvtiow--

Ejowplo: Diagrawa wm&\-coonlwadox do, vaccron

(parm um process &xoteamico):

Complejo activado (estado de tmmsicion)

A
Evnermca
Reachvos
EO\ &
AH l

“__l___ \ Prodmctos

: -
Coordompdon de. reaccion

la. daJoumara, de energ(a ewtre wawhives y produg tog
2 & vomacion de entolpia de la veacmion :
AH = E(prodmckos) =E(vachvos) (aqui: OH< 0)

Lo velotaidad dQ Wastr ov vo Japmie de ero.
vavingion do enfalpaa, & dodir: vie depende e
lov diferomaion do. emengin, emhe waghvos ‘vaodmc'
o1 ew wolgurien ntado -eatandar woho dishinto-

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2001 — Cuestion 4

la diformacin dz, enorgsip ewhe el complefo achvodo
~utade de famsicion- y lo, ackves e Lo emergia
J ackvacii: €0y . Esta ST fluye om Lo velo-
wdad do vwagron 1 RESULTADO

Ello e debe a gue dicha evmngin de ackvagon
wmye ow Lo uwbomnte de velocdad, de awerdo
o lo ley de Arrhenius: o

k=Ae &7

/
4 & do 2cbve onotide gume {a veloudad de veawion
Y] Uvectm/vuwl'e Propovm‘owoxla dhchron constomte de
velodidad, k.

7 la wocvion & inreversible Lo difemvion de
emerg(a emtve el compleyo achivado -etmdo Ao, Hows(-
von- Yy los prodmectos o tnfiuye ow (o velocidad
AL Waceion; pow §i da veausiod fuera weversible
)00} dﬂ?/wu,c(q de PMPN,[& LTTC {,@ W?/zq(a. do
actvacion povia el proce invenso ; Eoe y,
amalogomente o lo expuesty amteriommente pam
el procpo divicto, s influivd o (& velooidad de
fo. baggion iwendon, at fer wne 42 oy fatoren
de Lo ame dependimn le constomte de velocidad

de NG WLachon (nveria.
RESVULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase General) — Opcion B — Cuestion 1

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

El diagrama energético adjunto |
corresponde a una reaccion quimica:
A 2 B+ C, para la cual: AS = 60 J- K™
y el valor absoluto de la variacion de A
entalpia es: |AH| = 45 kJ.

a) Justifique si la reaccion es B Y0

espontanea a 25 °C. 5
reaccion

b) Indique si un aumento de temperatura aumentara mas la velocidad de

la reaccion directa: A — B + C o de la reaccién inversa: B + C — A.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2010 -Fase General-)

SoLvcion-

A (o \Mp\eio ach voudo
S --f e
H Ea&if

YROCClOn
Ewn ol dragronma wmqe'f\'w VeAMOS gme lx veaccion:
A 28+C en xoteimico : AH = W(B¥()-H(R)<O.
Ademan, & uma \enccon con avmento de desoe
don : S >0, Powf,%qu:

lo. vovinvion de Lo emingio. Ubhe de Gibbs:
8G= BH-TAS e negakva,y ol procre
vpentaneo . R ESULTADO

Péagina 23



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase General) — Opcion B — Cuestion 1

Pana Lo eoceron diettn: A8+ C 20 eomovion
neh o o
(Ane h en Viip = kol,;r [A) '

Fewdo o 2 ordin de woccion v Kgir 200 constomte
ane hee ane, agqmm Lo Loy d2 Arvhenminy, vale

_Emd,:r

Kdir < Rdi © T :
Comparomde Lo velovidadts de Lo eaccion biecta
pono 4o bompernatmon: Ty ¢ To (T2 5T0), Feviemes:

~Eodir . '
RT: o adar [ |
Vaie(T2) _ Adire * () e R (1'.’ T,,)
Vaar (T1) _Eodir

Aaice o [A.)o‘
Roxovomdo dod wmiswo wods, pana le wacuon
et : B+C - A temdaipmos:

Ea‘fvw ‘ '
Viav (T2) -G\ ® (T_ -‘F;)
Verw (Tn\
Ew ok dicapovme emorgetico amteriov vevmes
dme: Eag,y > Eagic, pot Lo que:

Un detevminado intemmento de la “MFMMQ
provocane L ammento manoV e Lo Hmccion
wersa ome em la directa.

RESVLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1998 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Teniendo en cuenta la grafica adjunta:

a) Indique si la reaccién es exotérmica o endotérmica.

b) Represente el valor de AH de reaccion.

c) Represente la curva de reaccidn al afiadir un catalizador positivo.
d) ¢Qué efectos produce el hecho de afiadir un catalizador positivo?.

N
Energia

Reactivos

Productos

~

Coordenada de reaccion

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1998)

SoLvcioN-

Ew o dingramo 2 apvsias e Lo ewtngn di |0
Prode'oS e nfeanel 3\,«,& \q::l-mh‘vos,\f covno lo
da Juumuna, entee ta do aguellos y la. de ertol e (pmal
ol Laler de Kaion - vaniacioh de emtalpia: OH
» el PAUAZL hamrowng o pv%»‘oﬁ cowd‘qm"e-,vmqs
que:

Lo vowecron e evoleamica: AH < 0O
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1998 — Cuestion 2

nowm do Jo omade i catolirader positive datmi-
huye )a g do M\/m/\'ofn,fowe, de awmendo
o la UAJ df. Hrrhemu,s.- _Ea

k-Ae °T

howe qme fe wowmente Lo conttomte de velo-
cidad K,y con ella tambien fa veloidad de
waccaon. hin embonge, Lo vowiacioq de entalpia
ded prese pvmamece inalteada con o Sin cafa-
Nrader

‘Dimq}lwwmo W\qua o wordwo\da 0!-6 \Ba.CO!'Oﬁz

-

A 5&%‘(’3\%&& ________________________________ T
Energla
} Ea,
- e .1-. -
Reachivos .Ef“ l
r - - ccvcovwwscsrc vocoVae
H -
.A . N\ Productos
woccion etalizada
(oordomada de veacciow *

Eo: omengla do actvadon (1in atalirador)
Eay: energie de achvacion (con afalizader posiﬁVO)

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2008 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO

CINETICA QUIMICA

Considerando el diagrama de energia que se muestra, para la reaccion:
A—- B+ C
conteste razonadamente a las siguientes preguntas:

Coordenada de reaccién

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2008)

a) (Cuadl puede ser la causa
de la diferencia entre la curva I
y la 22. =

b) ¢(Para cudl de las dos curvas g
la reaccién transcurre a mayor
velocidad?.

c) ¢Qué le sucederd a las constantes
de velocidad de reaccién si
se aumenta la temperatura?.

d) (Lareaccion es exotérmica o endotérmica?.

/
SoLvcio-

La velovdad de erte eaccion vendpe dada por-:

v=k [A]x

y . constomte de veloddad valdra G-Qqufn Lo, lﬂ/q
de Qﬂ'hQMflAS: Ea,

k= Ae-W

€l doagnama muesho do caminos altermatives

para Lo \Rasron, Memde mayov La emergio de
achvourol eu el procsno L gue el 2. iv duda:

oM
(ams

de veacnon :

ttn difersucia 42 doh€ al ermpleo de wm catoli-

rador -positivo- em el prouwre 2, gme H?lm{ox la
‘n de achvaion, inementamdo, con ello,

tomte A velovidad y (& propio velovdad

RESVLTADYPO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2008 — Cuestion 3

De la Loy de Arrhentus, trovitn amter, dodmeimos que:

En los dos prowos, 142, um incomento de la
te/m?mw dﬂvm A valov de (on mPech‘wM
wowstamter de veloudad -yafc tambien au-
memta (o velotadad de veaccion em cada cso-

RESULTADO

Fonalwemte, veaos Qe tov independenaa
40, gme & VRocron hamacowna por e( camino L
0 por el 2.

ortawos amte wna Wacwion -@Vo\'?fwm‘ca, dado
que, del diagrowma :

E (pro dud‘os) <E(Rachvo) y AH <O
RESULTADO
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QUIMICA de 2° de BACHILLERATO

Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1996 — Cuestion 3

CINETICA QUIMICA

Razone:

a)

b)

Energfa Potencial

Si puede deducirse, a partir de las figuras correspondientes,
si las reacciones representadas en (I) y (II) son de

velocidad y si, previsiblemente, seran espontdneas.
En la figura (III) se ha representado una reaccion catalizada y
la misma sin catalizar. Sefidlese en la figura cuéles son la Ea y el AH
en el primer supuesto y cuales en el segundo.

(Por qué el empleo de un catalizador no es un procedimiento valido
para lograr que una reaccidn no espontanea se produzca?.

igual

Energfa POtél\Ci al
Energfa Potencial

Coordenada de reaccidn Coordenada de reaccidn Coordenada de reaccién

" (it) ]

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1996)

SoLvCloN-

Lo velondad. do waccon depemde de (61 concgmbe-

uones de. los veactvos -elevadar o 2 d@sner parvio-
s espectivos- y de lo constomte de velocidad. Esto u [Kma,
a Su ve, depevde enhe obw Iactows, do [n enrgin dle
achvavion, 2qum o eomanion de Archenius.

_Ea
k=Ae RT

Dado gme em los dhagpamo, worhoder Lo

vaction I Heve uma smrgnn de aekhvion £,
momor™ gne v wrrenpowd/iwe o \ou veaceion 11: €,
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1996 — Cuestion 3

Cown iv\dzpwd&uum de la. conbvibucion de lan concen-
houronen do oy verotives, cabe presumir ame La veoc-

Qov 1 0o MOJ)(RM’(‘G%Q«LAWO'\A 11:
8.>gzé’ k.<k), - <y,
RESULTA DO

Vo wovccroir @ erpontonen cuamdo #u Vowi oudoi
de, emong(o. Iibre de Gibbs & negahva. A prrion y
\'wvnpma\lwm constomtes - Sihwacion habitual- Feweomos,

AG=AH-TAS < 0 ) por Yomlo:

con indep enduna de, las convibuciover do la

tewperatwia y b vevviouwion de euhopd, cabe

preswmmir gme o veaccion 11 sea e p on o nen,

al hotome de um procs0 exXoteimico (0H<0),

4 oume lavowoion I vo sea erpontiinea | al

hatode de wn prodso endobeimico (AH > 0)
RESULTADO

Rewrdamdo que lo emengie do achivauion vale:
Ea = £z E(omplejo achvado)- € (rackvos)

Yame la voroawion de w‘nlp(m de veaceiod wole:
AH = € (prodmctos)-E (eachives) -apwesion coustamte-

por o reoccidn 111 temewos :
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1996 — Cuestion 3

EMﬂ]t’m thwtxa(

Reaction st catnlirar

Ea no cololirado,

feackves L\ féa cotmiizoda |

reacidn Cololizada TR
Productos ), -

Coordemada de vencu‘o'n)
RESULTADO

Un catolizador wo (Onfiqme ame uma \eaciion

no erpontamed se produca yaame Lo ame provoca
e -pok um catalizador posihive, como el owplends
e el diogpama omierior - wma diswinwiion de
lo. ewengin de achvacion, con eh wonsiguiante in-
opmento de la constamte de velovidad. (vEccordar
la. emacion de Arrbenius)y de \a veloudad de
VOt oV} peve todo erto & l.V\dQPWdKW{‘e del
valor de Lo voriowiod de emengio Liby de
Grbls: b&. AX 5 el proto enm no Apontaneo :
06> 0 conbinwana’ siendolo cowno Sin co\{‘o\"%adoc

R ESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2000 — Cuestion 4

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Los siguientes datos describen cuatro reacciones quimicas del tipo:

A+B—-C+D:

Energia de activacion AG AH

(kJ'mol™") (kImol™ | (kImol™)
Reaccion | 1 ~2 0,2
Reaccion 11 0.5 5 —0,8
Reaccion 111 0,7 0,7 0,6
Reaccion IV 1,5 | -0,5 0,3

Se desea saber:

a) ¢Cual es la reaccion mas rapida?.

b) ¢Cudl o cudles de estas reacciones son espontaneas?.

¢) ¢Cual es la reaccion mas endotérmica?.

d) (Qué valores de la tabla podrian modificarse por la presencia de
un catalizador en cualquiera de las situaciones anteriores?.

Justifique las respuestas.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2000)

SoLucion- |
Lw velowdadon de Racnon povia entos procgnos vemdran
dAdM For: X Y
v= k(A][B]" .
(eqwfn & ley do Arrhening, Lo constoamte de veloudad
vale: K A e-%—- |

Pol Consi %(wfe':

L Rageion 1T ¢ \awmad mipida, puen 1 laque feve
memof* energia de ackivavion, mayor constamte de
veloudad 4y mayor velovidad de \eaceron,

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2000 — Cuestion 4

A preaion y Yompeatura comstamter -sckuavion habi-
tual em |l Ranoner quimicavr - wua Racon e
Pnponh'nem momdo su voniduon do Mg Itbre
d.Q, (hbbs: AG o netjqffvo«,; Pof‘ Covd‘u'gw‘wl'e:

lon veaccioner 14 IV ton erpontaheas : RESVLTADO

~ Para vua wacnon emdoteswmica. su vonviocion
de ontalpion: 8H &1 posihivo, dodo qme , al verli-
canie absorbiemdo clor, E (pvondf'os) S E (veachvos).
Por tamto:

la veacion 111 en la mon emdoteimica. ,al ter
oaguella com AH mayor: RESULTADO

Un catlarador medifica la evongia de achvation
-um catabizodor positive [a dismimuye, Y wn Yultibidos
(catakyadot™ negativo) la aumentn- y de ofe wmod,
combia |a onstowmtt de veloudad y, em defiurhva
ln veloudad de vaunoi < inuementamdoe con
wir tatmbirador posihve y daswinuyemdo con uno
negahvo - | peno fiw afectm @ ohan vaniable

fermo dan a’mica/.,' e deur:
De |w MO{)V\!'WJPA de o fnblo dol emunaadg

w catalisndor modifica Unitamonte lo evergia
de achvaciol.

R ESVU(TADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

La reaccidn en fase gaseosa:
2A + B — 3C

es una reaccién elemental y, por tanto, de orden dos respecto de A y de

orden uno respecto de B.

a) Formule la expresion para la ecuacion de velocidad.

b) Indique las unidades de la velocidad de reaccion y de la constante
cinética. =

c) Justifique como afecta a la velocidad de reaccion un aumento de
la temperatura a volumen constante.

d) Justifique como afecta a la velocidad de reacciéon un aumento del

volumen a temperatura constante.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2006)

SoLvciov- AsF
Al fratoue de uma veaccion elewentald =5in etapa,
infevmedion- | ordemes poniinler do vearonon - 80-
newten de (a conmbnviones de 1) eachvos em Ao
emacron Cinehon- woinciden con los coefienter este-
quiome'{w'cos vrpechives, por Lo Quie :

Eumacion Cinelen : v=k[A12[8] : ResuLTADO

La velovdad de veaccnon e el cawnbio om lv) coneen-
havionerde Rachvos -que vowm derapargrends -, o
pvodmctos - qme fe vam Jovwnmando - con Wipecho a
Howpo. Dade ame la umidad habitual de concon-
hNovon &: vno{-L-', |

la velovdad de veacuoh & fuele EXpIreIon on;
mol . L™ g~ RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 — Cuestion 2

Ew waabo cano :
v=k(A[] = k-(comumtmeion)?®  do donde:

la constumte do velovidad. vale: k =v. (oncentravios)”
‘3 5e &prefa em: mol. g mof% Lzz mol~? Ll~ ¢!
RESULTADO

lequm Lo Loy de Arrhenion, la conotamte &g velo-
(A‘d,ad MHdadA por: _Eo
k=fe T
Poc 0ha ponte, Lo condnhaion de coda wachvo
& ML vimew de wolgy dividideo embre ef volumen.

Ev v ememun, la velondad de veaccion vale -

En SN\
v=Ae RT (”—J-)("vs) i de donde:

e Un ammento de la “P/W\Pmo\{-wm a Volumen
cwstamte incomenta la covutanie de
velocidad u, tou ella, tambievi | veloudad

d2 vRacen o,

« Un ouumento dol voluwuim a WWW
canmtomte disminuye Lar concombmeiones
A2 \o) vachvaS Y, ton ¢ llan, fegmbien La
velovdad de veacccon.

R ESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2005 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

La reaccion:

A+B—C

es un proceso elemental. Responda razonadamente a las siguientes
cuestiones:

a) (Cuales son las unidades de la velocidad de reaccion?.

b)  Escriba la expresion de velocidad en funcidn de las concentraciones.
¢) Indique la molecularidad y los érdenes parciales de reaccion.

d) (Se modifica la velocidad de reaccion si las concentraciones
iniciales de A y B se mantienen constantes pero cambia

la temperatura del experimento?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2005)

Sowvcion=~

La velovdad. 42 weacion e el cammbio em (as concey-
haones A2 Rackvos, o prodmctos, con vpeck al
Newmpo. Pan oh procne dade, matewna ficamente fewems:

o dIA)__4[8) d[
d¢ = dt T dtb '
dade qMe lv) concomhacioner -vwo{ln/vo(umw- 1L
eXpYAM o biduadmente sn:  mot. £,

& velocidad do. veacion 4 epwa habiual mente
o mol.L g™ : RESULTADO

Al hotoarre do o wacgion elommental =Sin elmpos
intwvmedion - Lo moleenlonsdad oy ol wvimere 4o wole

oalan qure. poativipovn e el procng, cnocamdo emhe 5
y on v pave des del veopiemte , ¥ dedies

La moleclamdad ey dos - uma do A  uua 4o B -
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2005 — Cuestion 2

Towbiem por hotowe de wma veagm o9 elewmewhnl
(o evdemes Pmm‘o\l%a‘utawioﬁ coinodom con Los

wapechiues coehiviembes emtegquiomedvicos , pot (0 qme
o by wno:

« Ovdew pongiol \eppecko ol vearchivo A 4

+ Ovilem ponciol \?Aft(?,c"oml rachvo B: 14
4 wtonunn, Lo emadion do velovidad e

v=k[4)[§]
RESVULTADO

Lo constamte de velovdad: k depewde deo La.
{'%\pmah«m, de amendy o la oy de Rerhenius.

k: Ae wild )

RML‘]O, O IMme e VV\GM"P/\A(]WV\ WV\Af'wv\h/; [
concmbmsiones de loS veachvo ¥,

51 %o modifica la tewpenaturia Combion Lo
constamte de velocidad v, con elhar, Lo velo-

Udad de veaction.
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2007 — Cuestion 4

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

La reaccidn:
2X +Y — XY

tiene ordenes de reaccion dos y uno respecto a los reactivos X e Y,

respectivamente.

a) ¢(Cudl es el orden total de la reaccion?. Escriba la ecuacion de
la velocidad del proceso.

b) (Qué relacion existe entre la velocidad de desaparicion de Xy la
de aparicion de X,Y?.

c) ¢(En qué unidades se puede expresar la velocidad de esta reacciéon?;
Ly la constante de velocidad?.

d) ¢De qué factor depende el valor de la constante de velocidad de

esta reaccion?. Razone la respuesta.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2007)

SoLuclov-

El orden total de la\eoccion g lov suma delos odenes
panialir -exponentes de las oncentraciones enla eaacioh ciné ticor Tenemos:

ordow tokal = 2+1=3 : RESULTADO
Conoviendo oS ordim® pancinles podemios rowibir Lo
ewmaviondy la velovdad : v=k [XJ*[Y] : rResSuLTAOO

Por lov extequiemebin de. la veacnoh vewnos e
e el miswo intownlo de hompo dnoparseem dlos
ol de X, wno de Y y e Jouma um wol dg X, Y,

Ineqo:

Lo, velocidad de deropanicion de X & el doble
42 la velouida,d de apanivion de X Y': RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2007 — Cuestion 4

Alvioultadoe amtovior podmmos Waban llegade tambion
povhemdo d} lo. eprenion matematia de I velovidad.

Je Yeasnon:
_ 1 A0 A dA[XY] . de donde:
"1k 46 ab !
velovdod de desnparicion de =~ o:\[:] - ZA[I:Y] 2 2xvelocidad de oporicign de).Y.
La wmidad habiual de (a wnw\d'mu\'ov'\ oz wmol. L-', ’)or
Lo qme :
la velovidad de Raceron -dada pov la expraione) do

anviba - 2 expreaa habitualmoute ow : mol.L™ ¢!
RESULTADO

Donde QU o ol cano: V= k[)(].l[Y]: k(wn(enhw‘oi)z

la wtomte Ao velovidad vale: k< V(contomtmaon) 3
4 7% axpreanom : mol L™ (mol 2 3)=mo 22 g~
RESULTADO

Lo constoamte do velsu dad depemde de o energin
A2 ackvoviod d Lo aecioi y de la emperatmya,

aloogme Bln fo Veriha  : ResuLTAD
Ew fecto, tequn (a Ly do, Aerhentus.
ke Ae™™RT oy i

+Una emernain de achvacion qrande PApOVE Uma UHS-

tamte de velopidad pequevia.
¢ Un togmento de la towpemiwma hace ommenfar

la. comtombe de veloudad,.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

La velocidad de la reaccion:
A+2B — C
en fase gaseosa solo depende de la temperatura y de la concentracion de A,
de tal manera que si se duplica la concentraciéon de A la velocidad de
reaccion también se duplica.
a)  Justifique para qué reactivo cambia mas deprisa la concentracion.
b) Indique los ordenes parciales respecto de A y B y escriba
la ecuacion cinética.
c) Indique las unidades de la velocidad de reaccién y de
la constante cinética.
d) Justifique como afecta a la velocidad de reaccion una disminucion de

volumen a temperatura constante.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2007)

SoLuCloN--
Por & h{'eqm'omdvm dz o veacoron vevnos e ow o mirmo

intowalo de ﬁerwqpo donaparece wm wol do A, doripa Cecom
dos wolty de B y s& fovma, um wo L do C, Lunego:

Lo. conamhovionr de B caymbin a dloble ritmo que la
de A -ombos Ractives, se confumen - yame La de
C -producto, s founa -~ R ESULTADO

Al veauttado ambervior podimos hakey flegado tovmbien
pontiende de la exprrion matemahea dz la veloudad
Ao \eaun 0 ]

I\ ) D T {3 . £ _
R R S e dende:

velocded de wmkﬂﬁu‘oﬁ de K:-ilg—]: -

AlA)
3 at

d[c]

e
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 — Cuestion 3

K & velovdad de veaswion 40lo depende de o tewpora-
twa (atownde o wustamte do veloudod: k , ouya,

XpHnion, fo9um Lo ley de Berhemug ey k= Ae” E“‘/RT)
Yy &2 la conanhacion do A, femdmovmos.
v k [A]"

i al dmplicanre lo. Lonmbhownon do A: [A) tawmbien
fo dmplica | velocidad de veacion: v :

v (A k(2[a)s k24 % z*{k [A]*[ 2v=2v
% ome: x=1 y ewtoncs:
+ ordew pancial do veaanon vapectoo. A: 4
+ ovden panviol de veacoion verpectoa B : 0
* eimawion cinéhica. : v=k[A)

RESULTADO

la midad habitual de conambavion er: mot. L“', ¢

Lo aune, vecodamda Lan xprerionr de & veloudad oo
oo 0w ontny el comienro, tomemmos .

lo velocidad, d2 veaceron Se SpHa habitualmente
em: mol-Ll g™ . RESULTADO

Dovdo e em eate cano: vk [A] < k- oncombvireton

)

ta wV\S"uM“E h Vdﬂddﬂd. Uﬂie.‘ k: V'(Cow(whau‘oﬁ)-'
y se a1 habitualmente e - el (e Lmel i o8
- RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 — Cuestion 3

e aowndo o la depemdomdia dy (o, comsbwmte de
velowdad cowm la fmpmhwo\-lewd@ Arhening -,
omentada amten, 40 la M\Pmmmax pevwomece
constamte Yvmpoco vamn da Lomtomte de velp-
CYdAd. Por 0 hen Pml'e, Cu dn'rmfwwoe el volumen
Las oneomtvaioner de an S towm i, y en pon -
omlon 1o ded aghivo A, WAM@V\"WM, /LME?O:

Una ditminucion ded volumen o Fewpiratwin
cowmtomte provoca um amwento de la veloudlad
do \RoLcAon Lol 2 wta edtamente Pmpom'oml
o & onambauion del veachve A.

RESVLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Para la reaccion en fase gaseosa ideal:

A+B—-C+D

cuya ecuacion cinética o “ley de velocidad” es: v = k[A] , indique como
varia la velocidad de reaccion:

a) al disminuir el volumen del sistema a la mitad;
b) al variar las concentraciones de los productos, sin modificar
el volumen del sistema;
¢) al utilizar un catalizador;
d) al aumentar la temperatura.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2003)
CoLuCioW-

fi el volumem dal pistoma. diswinwye o la mifad (a
velocidad dO vaeron se duplica, : RESULTADO

e{Q&o ol vedmore Lo mitnd el VO(M\M% ded
netowmo fo conambacion del wackvo A: mapmiro do
woler de ete dividido ewfre ol volumen ce JM lita,
Y WO Lo velotidad de 1eaceion 2 Jzireofwmowlé
p‘d)(aovuomo\( o davhoe coucombvmcion 42 A i biew

O\MP\\(A R velooidad dp veaceron-
Pov ohan Pm(-e $ino (e vvnod/«f’m ol volwmemn
o pstoman .

5i vvviom s concntragiones e (o prodmctoS
la. veloidad do veacpion no se modi e : RESULTADO

Lo velodad de yeauron no depende do eran conn-

harones de, productol, tam rolo deponde Ay Lo aws-
‘oamte do vd,oudlad ky o, oncovdacion d2) eachvo A.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Cuestion 3

Lo constamte de velocidad : k meh'dada por la
. 79
U)\I) de, Archewius: o 18 “’T

Un catolizador modifica la veloodond do reac-
Gon vaviomdo o wmq(ho(a, achvacron: Ea ; Lo
e cambin A valorde k y em definitva, de
o velbndad 42 amioa, Tewewtos emtoncsd:

« €l wo de wn catalitadoc posibive disminge
la wmengio de achvacion, ommenta la cons-
tomte & veloudad y [a velotidad de veation.

¢ El wyo de wn tatalizador negod\‘vo ~(nhibidor-
auwmdnte (o enongin de achvacion, disminuye
{a constante do velotidad y [a velovidad de
WAL on,

o Un amento de (a Mpmw noumentn
o comtombe do velo ddad y Lo velovidad de
WAL 0.

R ESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2004 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

La reaccién en fase gaseosa:
A+B—->C+D

es endotérmica y su ecuacién cinética es: v = k[A]*. Justifique si

las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) Elreactivo A se consume mas deprisa que el B.

b) Un aumento de la presién total produce un aumento de la velocidad
de la reaccion.

c) Una vez iniciada la reaccion, la velocidad de reaccion es constante
si la temperatura no varia.

d) Por ser endotérmica, un aumento de temperatura disminuye

la velocidad de reaccion.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2004)

Sotuciov-

Sequin Lo lequiometuon de Lo 1eacn0n, 1o consumen
o Lo ver um mol de Ay um wolde B, Luego vam dum:
plsimdo Lo do al wismo ritwo. Mafowma hamenfe

o Mdoﬁ de \an concentmaone do 208 veact Los

_ dA)  d(e]
dt dt
Ve cunendo o Lo ecuanion do los qontn i dgalen:
PV = nRT
la. concmtrion dek vachvo qoneoso A vl -

[A]3 WA: na = Na-P :XL
V. NglRT Nyt RT ~ “PaT .

Ve

g
\/pamos que gt( amm%hh o pwrion je l‘wm&mewfo\ la
Concmtmion do Ay, cou ello, evece lnvelocidad de reacciof,

Péagina 45



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2004 — Cuestion 3

lo. veloodad do vwaiow le'»w&:, de (o conconhavon
do) veachive A. Eudentermonte ‘cou ol Mamncwuo de
\& Yeanon b onamhacion v dA‘minugwa(o’ y
(ow elle tovmbien e up vedwoemdo la velodidad,
di o 00

Adewmon de Lo. concmbvneron 4ol Hachve A, la
velovdad de wacgion dopende do Lo consbamte
de V?.Wdad,‘k", lo. omal, equm lo leyde Archenius,
VM\E: _%_

k=Ae

Por consi \'%\"Q. wn ommemto de o {'e/mpma{um
nmentn Lo cowrtomte de ve(,ocﬂo(ad.&’ con ello
la velovdad de racron, y ello iwdepemdiente -
memte de Qe fe fete de wn proc2so endotoimico
0 o,

Ew yesumen:

la vinico. A umacion verdadra o la b) : ResuLTADo
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2004 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

La ecuacion de velocidad para el proceso de reduccion de HCrO4
con HSO3; en medio acido es:
v =Kk[HCrO4 ][ HSO3 % [H'] .
a) Indique las unidades de la constante de velocidad (k).
b) Indique el orden total de la reaccion y los drdenes parciales
correspondientes a las tres especies.
c) Explique los factores que influyen en la constante de velocidad de la
reaccion.
d) Indique de qué forma se puede aumentar la velocidad de

reaccion, sin variar la temperatura y la composicion.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2004)

SoLuclov-

Lo velovidad do veacmon @ ol cambio ow low concanha -
onen do veachives, 0 produictos, con verpecto al hiem po. Dodo
e (o wnidad, habitual de wntontramon es: mol-L™, la
velovidad de veaccion suele epresane en: mol-(s .

Ew ete oo '

v= K [HGr0, ] (505 T (Y < k-(concembrmenon ) * | do donde

lo. constomte de velovdad vale: k= V‘(CO“CW+MM'06)-"
y se oprern ew: mol-L s mol ™4[ Y= mol-3 (3. 5
RESVULTADoO

Ve la eomamon cnetica obtenewmos los drdenes de veaccion:

+ Ordom ponviol de wacoion erpectoo HGr, ™: 1 ] (oS exponentes

. OrdPMpo\mN d2 veageron YA p ectv o HS0™: 2 Mpmum

o Ordem poncinl de. veaseron Wsped'o o HY : { | concomtmciones

o Ovdom botal de veaccron : 4¢2¢4 = 4
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2004 — Cuestion 2

Lo. constamte de velocidad depewde de Lla emergin,
do ackundion y de la tompatmror = RESULTADO

En electo, equin |a leyde Arrhenius.
Eo
k= Ae RT j @ deor.

'Un ommento de la fmjmmw hace que la
comtamte, de veloudad se iwuwente y, con

o\, tambien la velovidad de +eaccion.

* Una disminucion de & energia de ack vavenoin
- intorpoimdo wa catalizodor positive- hace,
aSivmitwo, ne ommonte la constomte de velo-
adad. y, om conseomemiioy oue ambion ammente
la veloudad de veaceon.
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2005 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Para la reaccion en fase gaseosa:
CO +NO2 — CO2 + NO

la ecuacion de velocidad es: v = k[NOz]z. Justifique si son verdaderas o
falsas las siguientes afirmaciones:

a) La velocidad de desaparicion del CO es igual que la velocidad de
desaparicion del NOao.

b) La constante de velocidad no depende de la temperatura porque
la reaccion se supone en fase gaseosa.
¢) El orden total de la reaccion es dos.

d) Las unidades de la constante de velocidad seran: mol-L s,
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2005)

SoLvaon-

Lo ohivmacion o) &1 Verdadona, Ya ame, Lown Lo erfe-
q,v\\'mqth'm&n,lmr)(’,aw\‘oﬁ, e el w\\'\‘svr: in\‘wmu de
tiempo derapaece m wol de, €O, dmo\ywwce tombien
i wol de N0y, 4 5 foevmom um mol de €0y y um mol
de NO. Ademon, 22qum lo defuicion watemahca,
de velocidad de vacion, tememos:

yodlen] _dve) alcor) d [wo)
dt dt dt  dt

Lo afiamairon b) e, en cmbio, Jalsa. . Lo constomte

do, veloudad & in Jse‘»%d/{@nfe del entado de aqeqa i
de \ow aptemcion, pero SCdepende de la enengin de
achvavion yde la temperatima, eguin Lo (o de
Arehenius: -%_

k=Ae j

wn ingmenbo do (& tempenatma cmmentn Lo
wwitamte de velondad y, con ello, (o propio. velovdlad;
de waction.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2005 — Cuestion 2

Lo terano. afvmacion es verdadona. D= la enacion
anehica: v= k [No,,'] "
dodmiimos gue \os svilmen pan cioler -eponentes de
lov) conemtmeiones- Sow:

+ ovdean pan ool de, Veoutron veapecto o €O = O

- ol pawial de reacuon veapecto o NO,: Y

* orden Yotal deo veaccnoh: 0+21= 2 .

Rwnnalmonte, Lo afvmacion d) e Jalra.
Lo concombowipn suele exproaue em : mol. L. Ev base
ae“,o la. veloudad de veaccion 22 do. on: mol.L!. s~

Ew vwerho o tenemos:
v=K[N0)% k-(onambhacion) ¥ ide donde:

k = v(wwoubavion) ,Po‘rlo qme Yo,
cowd tomte de velondad 22 prrana hobiinolmen
o mol-Lhs o ). mol " L-g™!

Q—?Aumiwdo:
+ Lan afrmocioner @) y <) sen verdadora,
+ Loy afirmaciont) b) y d) 20m falsas.
RESVULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2006 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Se determiné experimentalmente que la reaccion:
2A+B —> P

Sigue la ecuacion de velocidad: v = k[B]Z. Conteste razonadamente si

las siguientes proposiciones con verdaderas o falsas:

a) La velocidad de desaparicion de B es la mitad de la velocidad de
formacion de P.

b) La concentracién de P aumenta a medida que disminuyen las
concentraciones de los reactivos A y B.

¢) El valor de la constante de velocidad es funcion solamente de
la concentracion inicial de B.

d) El orden total de reaccion es tres.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2006)

SoLucioN-

La ofmmacion a) @ [alsa Yo gme, egum la Pn‘nqw'o-
mekna de o wacvioh, ow el mifwo infewale do ompo
dvr oponecom doy woler do Ay v mol de B, y e Lovwia,
um ol del pro ducto P Adowan, =opim lo definivion
matume hea de velocidod de rocnon, Fenewmo:

Y at at a4t

o dour: la velovdad de dumrwviu‘oﬁ de Be, o micma
ame |o velovidad de for mavion de P
La aficmagion b) e verdadma. Evdontemate,
confowme howmme la veaccion 42 vin fovimamds P
- owmwembn s contont s oo - Y $& vom. conSumiondy
Ay B -Sus concemhawioner disminugen -
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2006 — Cuestion 2

a ox\-.‘rmau‘oﬁ c) & falaa. la comstamte do elovidad
k o deopende de lan comambacioner de achvos
de pmnd’roS, A1no we&szde de |a P/M%qc'a de.
ac{\’\/woﬁ Y {a \‘fomfwm, etomdo dada por [a

loy de Arrhenius: _€Eo._
RT

k = Ae
Rnalwmente, la 0\{\"l/wnows‘oﬁ d) fowmbiey e [olsa.
Ew ente cano el ovdom total de |o veownon, que &

o s de o o7demer paniales -exponemle) de
lovi Concemhacrones em lo ecmanion cinehea -,w\le 2 "

Yy g, 20w @ enunuado: v=k(g]*.
Rhuwionds : |

L. uinica. afizmacion verdadora er Lo b).
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase Especifica) — Opcion A — Cuestion 1

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Una reaccién quimica del tipo: A (g) — B (g) + C (g) tiene a 25 °C
una constante cinética: k =5 x 10'? L-mol™"s™". Conteste razonadamente
a las siguientes preguntas:

a) (Cudl es el orden de la reaccion anterior?.

b) (Coémo se modifica el valor de la constante “k” si la reaccion tiene
lugar a una temperatura inferior?.

¢) ¢Por qué no coincide el orden de reaccion con la estequiometria de
la reaccion?.

d) ;Qué unidades tendria la constante cinética si la reaccion fuera

de orden 17?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2010 -Fase Especifica-)

SoLvCion-
La. eumazion unehico. de, la Waccioh propuetan
v=k [_A]m
dondem el ordj‘bau de wmﬁ. iad
En vov de lo coneemborgron ded Rachivo A
lo. veloyidad do veaccion se define: '

{: )
por {0 ane su vmidad @ : molL g™,
En MMfdﬂdM,{'WWOS:

mol-L! 7L, mo('.'L-S"(mot"-")CL )
de donde dedmaimos une:

El ordem dy, veaccion: a vale - 3.

Do wme 'd odeit d2 vaccion: 2 no winuide
wn ¢l coefiviente ertequiometico do A 4 ertamos
amte una tacuon no elemental quetanscusre
e vaas etapas, conun deteuminado mecanismo.

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase Especifica) — Opcion A — Cuestion 1

fool olem de reaccion valiera L o ecmnonenon
ane e 2K
v= k (A]

\j ’W IAMldO\&’,Q/) : ‘
mol:-L™: ¢7'< W] -mod L ;

vemos gme em le ano:

lo wnidad de Lo comabambe uneben: k

anioe ST : R EJULTADO

lo. depemdmein de o cowtamte civehce. (on
lov ennopn ds achvanon: En Yy lon La tem-
patmon: T ?ﬁb’e‘adg; por Lo Ley do Arvhenius:

k= A e-ﬁ

De ella 22 dedace LPIUE

1 doemde Lo towpratwro. Lo cowstomfe
anekeo: k disminuye,y com ofln tombion

drsminuye lo velovidad de wactiodn,

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2012 — Opcion A — Pregunta 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Dada la reaccion elemental: O3 (g) + O (g) — 2 O (g), conteste a

las siguientes preguntas:

a) (Cuales son los 6rdenes de reaccidon respecto a cada uno de
los reactivos, y el orden total de la reaccion?.

b) (Cual es la expresion de la ecuacion de velocidad?.

¢) Si las unidades de la concentracion se expresan en mol-L™" y las del
tiempo en segundos, /cudles son las unidades de la constante
de velocidad?.

d) ¢Qué relacion existe entre la velocidad de formacién de Oz y la de
desaparicion de O3?.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2012)

SOLUCION -

S(e/pdo WA eacion elewental Los ordemes
parvales comeiden con dos wrpechvos coe Hivente
% tequiometu'cas ,por Logue:

Ordem prwrol vespectoal 03 : 4
Ordem potral vapectyal O - 4
Ondom total 4o la waccion: 144:=2
Ecwacion de velocidad: v=k[03]-[0]
Unidad de la constomte de velocidad "k
k=Y j

[03)-[0)
er umidadq ;

f « —ol- L
" (mot-L™")-(mol-L™)

RESULTADO

=L-mol™-¢™
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2012 — Opcion A — Pregunta 2

Recordomdo Lo d&('iv\fo.‘oﬁ matewahia do
velotidad Ao waceron, em erte oo temewmos :

_4[03] A0} 1 400

V=

& 0 B 4 ok o F
Mtlﬂ\k&.@:
d (02) . dl0o3] | '~
- Z—O\t 3 e oo

lo veloudad. de ]lo?/wnmm'oﬁ de Oy, )
el doble de la vedoudad de deraparicion
2o U5 .

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2014 — Opcion B — Pregunta 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

La reaccion ajustada: A + B — 2 C tiene un orden de reaccion dos
respecto a A y uno respecto a B. Justifique si las siguientes afirmaciones
son verdaderas o falsas:

a) El orden total de la reaccion es 2.
b) Las unidades de la constante cinética son: L-mol s,
¢) El valor de la constante cinética no se modifica si se duplica

la concentracion de A.

1d[A]
2 dt
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2014)

d) Lavelocidad de la reaccion es: v = —

Sowaon -

_ El ordgmtotal de la waceion er by sumade los
ordimer ponralen. Temeamos:
. Wo%qu\'m{m ajushda,: A+B8-2C
o Ordomer poviriales: "2 vepectoa A v [ apedhoa B
N PY ‘&;o\co\‘oﬁ no ©» B(MMwl'al,w( ten das hntos
m og deares waia‘% 4 (os coef.u'enfej 95"21,‘4‘00'9:
oS-
¢ Eanawion de veloudad: v=k-[A)%[8)
0 ord.mda’f:\::,ﬂuﬂ. |
Rew e la veloudad se expresa en:molL <!
4 lan w»cmhqugm tton dodan em ':nolanblnd'?oml.i’-'
despejmdo Lo constamte, cinéhion vemos qug sus wmidades

sown:

-_V
(A)%([e]

- wu ~l ¢~ o ol
Umolmlde k. ?:’ttl-'j)azmo' sz S !
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2014 — Opcion B — Pregunta 2

Lo constomte vnético, solo depende do Lo
emrgio.de ochivoion y I Foumpeenatutoy,
d2 oclerndo o \o Ley de Rrrhenius

€Ea

ywo depemde ds le concembopron, porLogme,
o decto, 1 Volor™ no combio K 2% dmplice.
o b rtion 48 umeackio.

Poc w ltmo, Lo defwicon o velondad de
vacaon , i wnuion de Lo dgraponicnon del
\-&L{\‘VO Al Z 5

— | _d[A)
" othivente estequiometico  dt

€n wuestv®© Cono: A+BB-2C :

V=~ A . A(A} S - M
I
Poc Wusigaiemte :

e uweo a\i'wmmo\?\ verdadera es (o ¢).
RESULTALO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2014 — Opcién A — Pregunta 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

La ecuacion de velocidad para la reaccion: 2 A + B — C viene
dada por la expresién: v = k-[A]-[B]Z. Justifique si las siguientes
afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) Duplicar la concentracion de B hace que la constante cinética
reduzca su valor a la mitad.

b) El orden total de la reaccion es igual a 3.

c) Se trata de una reaccion elemental.

d) Las unidades de la constante cinética son: [tiempo]"1 :
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2014)
’
SOLUUION-

o) Lo constawle cnetica:k solo depemd® de {a
0 de achvounon : Ea de la wacion
ds lo temprntune o Lo que w1t heme luopn,
o towen 48 la. _Ea
oy do Mhewins :  k=A-e = .

lp. woastomte cnehico. no depende de lan con-
ntmciones de wadhvos o prodmetos.

) Los ordemen povtrales 4ov &l exponente a
que titon J&I&Jo\ lo wmwd;?n(?o& 42 codn
wachvo om \o eonacion de veloudad, y A
ordon Wtok & Lo e d los otdemer pon-
uales. Ew eoh o9 ! '

« Emagion de velondad : v=k.[A)-(8)*
Gl o e 02

o Gl apecto al wachvo K:

. Drdw?‘vfat : 1!-1:3.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2014 — Opcién A — Pregunta 2

¢) Lo eacron fvopumin N0 € UMOL R2CCAOIA
domentnl o fomscume ew une ola
fnpa. fe foboe pogume no woincichm lof
wehicientes eteguiomencos y los ordoves
po‘mjo»(QA de Yeounow :

Reachvo (oehiuremte Ordeu
) %*tqu\‘ome’\v\‘w povvia L
A 2 # [

3 | - L’
d) lon umidad de velovidad 22 veaccnon Y
de, Lontomtwcion 2om, ¥erpeciiamente :
v - umidad: wol-L7!s™!
() = unidad: wol.L™'

Esunbiendo Lo wmidad ) ewm la ecuacs v
do velouidod. propuertnr,y deypejom doqueds.
v=k-[A)-(6)*
ol L5 ™' - (wol. L")-(vnol- L")b :
Lo wnidad de (& wonstamte dn€hea en :
o “wol ™ sequndo™" .
(v Yode o ombtero2:

+ Afrwonion verdadernn: b)
o ARvmouones folsas : 0},6) Y o‘)
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2015 (Materias coincidentes) — Opcion B — Pregunta 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

A 25 °C, una reaccién quimica del tipo: A (g) — B (g) + C (9
tiene una constante cinética: k = 5 x 10" L-mol™"s™". Conteste a
las siguientes preguntas, justificando en todos los casos su respuesta:

a) ¢Cuales son las unidades de la velocidad de reaccion?.

b) ;Cual es el orden global de la reaccidon?.

c) ¢(Qué le ocurre a la constante cinética si disminuye la temperatura
del sistema?.

d) ;Se trata de una reaccion elemental?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2015 -Materias coincidentes-)

SOLUCION -

foann Lo Warnction: A(g)-> B(9) + C(9) lo ?Xpl«?/nom
moYemahw A2 \a veloudad de vacnon 4 :

__dfA _ 4af8)_ 4l
s e e
M vepresemton. [8] Lo concevtmvion - expresada
©wmo molomdad, 12 cowmpumeda gpe:

Lo umidad do velouidad, de weacion en: mol-Ls™
RESVCTADO

Para entm 2o ccaon, 44 ecnacion uneticor 4 pacube:
v=k-(A*
newdo a ed ordom -t:lloba( de waawwu.
Pomomdo omidader, temamnos:

‘ -l <) - -1 ~l)°'

wmol.L .§ - wm{ .L-S -(MOQ-L ,‘ &Q/doude:
EL orden -qlobal - de la eaciod e1: 2: RESULTAO

wol = ol mot% UL sl s™
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Vennos ane el orden do reacuon : & e diferente
ame el COP/]Y,((A‘ pmie %i’equi ome fvico del veachwo A: 4
em lo. eonocion ojuetoda. Ello wos dlova, o

G*C"M'\O\m MrE:
Eston 220040 10 & Lr prowno elememfal: RESULTADO

Lo constamte cinétion: K bl dada po Lo Ley
de Rrchenius: ¢

dowde Ea oy (o %P)u\{o» de, actvauon Y Terla
"emp?)m\'ura». De et exprnion % dedmee Gme:

St dasaminuye Lo tewperatung Lo wnstambe
AneReo RSt hUYE - Y, em conseuremnca, lamn -
Wenm dasminuy @ la veloudad de wocuon .

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2014 (Materias coincidentes) — Opcién B — Pregunta 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

La reaccién: A (g) + B(g) — C(g), con AH® = 28 kJ, es
una reaccion elemental. Justifique si las siguientes afirmaciones son
verdaderas o falsas:

a) Si la energia de activaciéon de la reaccion directa es de 47 kl,
la de la reaccidn inversa es de 75 kJ.

b) Las unidades de la constante de velocidad son: L-mol™"s™".

¢) Lareaccion sera espontanea solo a altas temperaturas.

d) Un aumento de presion incrementara el valor de la constante

de velocidad.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2014 -Materias coincidentes-)

SoLvciov-
€l dingrovwma emergetico o (a wacon €:
complejo acivado

Coovdemoda A \?o\ca'o?n
la energin de actWacioy & (o M [eremena entre
A wive) emrgético del complefp ochvodo 4 ok
wvel ewenge’fico dellos) weockvo(s).
Ew &\ drogrowma. amteror veanos :
+ Ruation directn. : A+8->C
- Evergin do ackunciod: Eo die= 43 k]
- Entalplonde veacvion(endotermica): AH-8 leJ

v Reacion ivverdo,: C—> A+8
- Energ(a de actvaion: Eacy = 43-18 =19 3
- Evtolpin do, wacion(erotermn): OHS =-28 kI
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2014 (Materias coincidentes) — Opcién B — Pregunta 3

Estomwos omte una 2acov eleamental  sue
hamsone en uma Sola etapoy. Entonegy, LoS
ot demen porvioles -&poy%h aixe, ot
elovoda 1o oncembanion deado eackvo
o o ononon oin€ Nea - Cotneidln Lo Lot coe-
Buiomter vtequiométncss. o euuncion de velo-
(AM pora \a Yean om:

ACa) +8(e) - C(9)

b tnam: v=k [A)-[®]) (Raccron divects) .

lon umidades de. velovdad 4o 2eaccow y

Ao concembmtion gom, Wypechvamente :
V> umidod : modL™\s ™
(A)> wndod : mol.L™! .
Esoioiemdo lan vmidader om (o ecnaviov de
velomdad. ombtewor, y d%p%'mmdo, queda.:
mol.L'g ™= k.(mo‘-L"HMOLL") _
Lo umidad &8 [ constamte cinéhiea es
Uko-mo("-:eqvmdo" .

(o constambe un€hn 0 de velovdad no
depomde de lo. prtsion, o solo depende de
ta overqin de achivacion y la tewpenturs,
de M%dﬂ o la €a

Leyde Mahenius: k=A-e o

-
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2014 (Materias coincidentes) — Opcion B — Pregunta 3

Pona, que umo, A0 -a pedion y tewn peratiuna,
constomter 2000 e/.p()n’rn'new ha JE cpﬁht\\'wu\'f‘
fu ontngd Iabae do Gibbs:

AG=AH-TAS <0 .
Poro. mesta e cion diveda: Ag)+B(®)-> ((«)
tomemos:
* AH > 0 (vaccion pndoteimica)
* T>0 ( latewponatuna 2iempre es posch
wm la m Ke!at!n)-m i
+ 0S<0 (alfmiane de vma eacoroh on fase
2050\, con daswit nucaow ded nimero
wmoler: An = i-(‘l+‘)=-l).
Vewos qme 4en wal 220 la tewporotwia Le.
Rotcon o € prpovioinen, dodogue: AG->0
Ample.
(ontodo Lo amterior:

* Akmanon verdodon.: b)
* AEamaciones folsas = o), ©) y d)

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2015 — Opcién B — Pregunta 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Para la reaccion entre gases: A + B — C + D, cuya ecuacion
cinética o “ley de velocidad” es: v = k-[A]Z, justifique cémo varia
la velocidad de reaccion:

a) Al disminuir el volumen del sistema a la mitad, a temperatura
constante.

b) Al aumentar las concentraciones de los productos C y D,
sin modificar el volumen del sistema.

¢) Al utilizar un catalizador.

d) Al aumentar la temperatura.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 20153)

Sowvciov-
Evnnraon guimiea oqustador: Alg)+8(9) C(a)+ D(o)
Emopron cingho: v=k-[A]"

o) |, mantemendose lo. Fevmperatuna, constamle,
2k volumem 428 vedmce a la mitad,, ta concom-
tocien ded veachvo A : [A] 42 duplicar . Al depen-
don Lo velocvidad de o veacon del cuadrado

2 \a. on@wivmbion det wachvoe A, La velocidad
de veaccion ammemnto, mulKpliamdose por” cuatro.

b) hn w\oo\:ifimh, ol volwwean , 2¢ acadon camh-
dodin 4 los prodmchos: CyD, arumemtam do
o onewivaciongs. Sin evmbongo, este hecho
no wmbia el valorde o yelondad de. veac-
o, Yo gue Etn no depende e (a) conam-
facioner de los productor; tam gelo depowde
-a wivelde wwenvmuone) - de lo ded eachvo
A, de condndoa \a ecnacion cinEhco.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2015 — Opcién B — Pregunta 2

9) ] 4 wtilize un cotalcrador - positivo - dismi-
rye la evergin de achvonon : Eq de (o, veoc-
cioh. De ounendoo b Ley de Arrhenius :

Ea

k=A- e-ﬁ
R prodmce um ammento enla constomte
unehica:k, Lo que 12 fpdmee em um (ncre-
memto de la veloctdod de reaccion.

d) Lo miswio. Loy 40 Avhewiug, vt eu oL
pwnto omteniof, ushtico el aumento de Lo,
constombe cnehin, 4 el onsigmente
newmemto de la velo dad de eaccion

e 12 d2Uvom de un aumente de Lo
temperatum .
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2012 — Opcién B — Pregunta 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Para la reaccion: A + B — C se obtuvieron los siguientes resultados:

ENSAYO | [A] (mol'L™") | [B] (mol'L™") [ v (mol-L™"s™")
1° 0,1 0,1 X
29 0,2 0,1 X
30 0,1 0,2 4%

a) Determine la ecuacion de velocidad.
b) Determine la unidad de la constante cinética «.
c) Indique cual de los dos reactivos se consume mas deprisa.

d) Explique como se modifica la constante cinética k si se afiade mas
reactivo B al sistema.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2012)

SoLUCION -

Ew privien Lugar, fnTovmoJ o councombmuov o
By vamovmos lo. A A (ewsayos 1% 22). Comproba-
Mol gme It 22 ol/t/\rln'co» lo conentmeron Lo A
tombien 1€ dunphca da velowdad de Vaecrow,
WO: V o< [AJ .

En 2equmdo ngon, f-o)‘ouw;or la. concantrppon
Ao & 4 vowioamos Lo de B (emsayos 1°y32). Vermws
qve 9110 dA/\Ph'ca La Eou@v\cwf'ww»‘oﬁ 2o R
veld dad de Raceron e imul f\‘pla'ca por Y, %
como: U= 2%, dedmmnmor gme: v o< (B)?

lon ecuacion de velocidnd e, por tamto:

V= k-[A]-[B]z > RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2012 — Opcién B — Pregunta 2

Derpeyowidde la constambe dnehiea: k queda:
_V

e

por Lo ome Lo unidad. do dhcho comtamte e):

)

. __mol. L7\ g™
(mol- L™")-(mol-L1)*

* mol L% ¢ QESULTADO

la. definivion matewo N de la velomdad oo
mh Vacohov: A+B = C ajunl‘o\da er:

Vz - OLA]_-_ _dﬁl= M
dt

I O
Drduciondo do ello ame:
Los feachvos A qB {e lonsuwmen al mismo v~itmo.
RESVULTADO

Lo constambe cinetiea: k 40lp depomde Ao [a
tompersima -1gun la ley de Arrhenius-, 4
ho depemde do lon concembmciones de los HKac-
tvoSy & denr:

S¢ % amnde ma) reachve B Lo covs tamtfe
cvehca no se modi{/fca/.

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2013 (Materias coincidentes) — Opcion B — Pregunta 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Para la reaccion entre A y B, a partir de los datos de la tabla:

ENSAYO | [A] (mol'L™") | [B] (mol'L™") | v (unidades)
I° 0,25 0,25 0,015
2° 0,50 0,25 0,030
3 0,25 0,50 0,060
4° 0,50 0,50 0,120

justifique si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

a) Lareaccion es de primer orden respecto a A.

b) El orden total de la reaccion es 2.

¢) El valor numérico de la constante de velocidad es: 0,96.
d) Las unidades de la velocidad son: L'mol™s™".

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2013 -Materias coincidentes-)

SoLucioN-
Pono. Lo Raction gevenm: A+B —=C
Lo ecunvion Ao velovwdod e
v=k[a)* [8]" :
donde, oLy B 4on lo§ ordomes paciales de vacon,

Cownpanamdp lor datos da, log emSanjor 2% °
detevminammos o:

‘Enfaye 2°: v, = 0,030= k[n,]q[gz]’&:k~0,50°eo,2§ﬁ
‘Easoyo 1°: ¥, = 0,015 k [A )% [8] ™ k-025* 025"

DW(QROV\&»D Ym ewbvo o migmpro y gimp(?{n‘—
comd0, gueda : b

0630 kOIS (050 2% Ao donde:
& 0,0(§ 'k.o‘Qs“‘.o.zsﬁz O.’LS‘) . de donde:

» 0rden paho\'ql mPed'o ad - =4 (pﬁmefofiw) .

B |
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2013 (Materias coincidentes) — Opcién B — Pregunta 2

Md(ogm&nfe, companomdo ahoro los Latos
Ao lo§ ewtayos 3%y [°4Rteym imawmos f:
'E'MO"O 303 V3 20,060= ke [A;]“' [8;]& k(O,'LS')o.((O,S'O)ﬂ
- Evfayo 1% v, =0,015 =k (A% [B7"-k(0,25)%(0125)
Dindsemdo miembroa miembro y £im pli-
ficomdo, queda.:

Y= 0,060 " k(O,ZS)‘%(O,S‘o)B :(0,5-0)52/{3‘ &Jo“de:
01015~ k(0,26)%(028)R 10,25 /do f
 0rd.em posial wopectoa B ; B=2 (Sequn  orclew),

El ocdou 1‘0\'0%2; Lo suwma 4 Los ondene,
porviale, , er decav: .
-ordomiotul dp laveccion=o+p=1+2 =3,
Lo ecwacion de vdoa%a.& e, peC towm to:
V:kL[A]-tQ]
&Ctyh’h\,e{»‘w do cow LoS ;;wa do ?:f.qut:m
§ maTyo e oo, owmaf La consToy-
e b veloodad: ko ' P
Pot 2yevnpl0, e ol eawpayyo Y

. : ‘\ = wol | . .ﬂﬂ" wol\V
elocidnd : v = 0,90 < k-050 2 (o,go_L_)

0 LOWS*M"Q do vebondod : k = 06 L% "’°rz' § .'.
Con Yodo Lo omterpor-

. Aprmoviones verdadowns : a) y ©) .
+ Afomaciones folsas : ) y d).
RESULTADO
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